

向贫困生发助学金 慰问高考状元

开学季 体彩牵挂大学新生

9月1日,是新学期开学的日子。海南、山东、河南、湖北等地体彩为贫困大学新生、高考状元送去体彩助学金和慰问品,为他们的新年送上祝福和帮助,希望他们安心学习、好好生活。每年的这个时候,各地体彩都会推出形式多样的助学活动,为贫困学生和他们的家庭减轻负担,让他们的人生之路走得相对轻松一些。

■专题整理 艾禾

海南:40名新生获体彩助学金



海南体彩发放助学金

8月24日,“2017年海南省希望工程圆梦行动——海南体彩爱心助学公益活动”发放仪式在海口举行,40名优秀贫困学子每人获得了5000元希望工程海南体彩助学金。

为回馈海南省广大民众长期以来对体育彩票工作的支持,海南省体彩中心今年再次联合省青少年希望基金会,举办“海南省希望工程圆梦行动——海南体彩爱心助学公益活动”。本次活动助学资金共计20万元,全部来自于近年来海南省中得大乐透和7星彩大奖的爱心彩民的捐赠。

此次公益活动面向全省公开征集40名2017年考上大学的贫困学子。一经媒体报道反响热烈,报名者众多。最终,由省青少年希望基金会和省体彩中心

对报名的贫困学生进行了审核,选出40名受助学生,每人获得5000元助学金。

海南省青少年希望基金会理事长表示,海南省体彩中心积极秉承体育彩票发行宗旨,履行社会责任,坚持不断地支持希望工程事业,支持海南省的圆梦行动,带动和影响了社会各界更多的爱心企业参与到圆梦行动中。他希望受资助的学生学会感恩,感恩父母、感恩社会,上大学后不要攀比,要积极参加社会实践,将来做一个对社会有用的人。

“感谢海南体彩雪中送炭、慷慨解囊,我们一定会努力学习,以优异的成绩回报社会,不辜负社会各界对我们的关心和父母对我们的期望。”今年考上中南林业大学的受助学生冯雨

欣代表受助学生发言。

2016年受资助学生、现就读于江西师范大学的薛小羽也来到现场。她说,她拥有和同龄孩子一样幸福的大学生活,是希望工程海南体彩助学金的资助让她得以继续学业,她相信得到资助的学生都会心怀感恩,以优异的成绩回报社会,将爱的接力棒传递下去,尽自己所能帮助更多需要帮助的人。

“希望工程海南省体育彩票助学基金”于2002年10月31日在全国率先设立。基金来源均依托体育彩票中奖彩民的捐赠,助学基金设立以来已累计筹集180多万元善款,资助了近300名贫困学子圆梦大学。未来,在更多爱心彩民的支持下,海南体彩也将积极努力,争取为更多贫困学子提供帮助。

湖北:为全省高考状元送大礼

今年高考结束后,湖北省体彩中心为获得全省理科和文科状元的学生分别送去助学金和即开票,鼓励他们好好学习,取得更好的成绩。

今年湖北省高考理科状元是随州二中的肖雨,成绩为700分;文科状元是襄阳五中的范筱雨,成绩是683分。

湖北体彩随州分中心和襄阳分中心派出工作人员,分别前往随州二中和襄阳五中,为全省理科和文科状元送去祝福。

在襄阳五中,体彩工作人员为文科状元范筱雨送上寓为“旗(7)开得胜”的700元体彩即开票“7”以及2000元体彩助学金,范筱雨与工作人员合影,并在一张红色“7”彩票上写下“祝体育彩票越来越好”。体彩工作人员还在襄阳五中巧遇2015年全省文科状元陈凤竹,她也是襄阳五中的骄傲,工作人员也给她送上了即开“7”的祝福。接下来,体彩工作人员还为同样出自襄阳五中的2017年襄

阳市理科状元邱翔君送上700元即开票“7”。

在随州二中,体彩工作人员为理科状元肖雨同学送上700元体彩即开票“7”和2000元体彩助学金。

此外,湖北体彩还为各地市州今年的文理科状元们送上祝福。凡年满18周岁的状元,都可以收到700元的体彩即开票“7”,最高奖金100万元。



高考状元获赠助学金和顶呱刮

山东:为老区学子颁发60万助学金

8月29日,“情系革命老区关爱寒门学子”2017年山东体彩爱心助学活动助学金发放仪式在革命老区临沂举行。为了帮助更多寒门学子圆梦大学,山东省体彩中心今年再次出资60万元,资助全省120名贫困大学新生。

捐赠仪式上,受助学生代表每人领到了5000元助学金。这些助学金饱含着万千彩民的爱心,也承载着山东体彩对学子们的鼓励与期望。据悉,这已经是山东体彩

连续第十年开展“情系革命老区关爱寒门学子”爱心助学活动。10年来,山东体彩累计出资430万元,帮助1220名品学兼优的贫困学子顺利迈入大学的校门。

今年的助学活动由山东省体彩中心、山东省希望工程办公室等单位联合举办,7月7日启动报名后,受到了社会各界的广泛关注,共收到全省1105名大学新生的报名申请。报名截止后,主办单位对所有符合条件的报名资料进行审核评议,最终选

定120名贫困大学新生,为他们每人提供5000元爱心助学金,助学金总额60万元。

“你们的爱心如春风化雨,温暖了我的心,让我感受到了社会的温情。在以后的学习和生活中,我们会全心全意做成绩优秀,品行端正的学生,请你们相信,今天受到你们资助的学生,一定不会辜负你们的期望,一定会把这份爱变成将来对社会更好的回报。”受助学生代表张玉梅在捐助仪式上发言。

河南:安阳体彩入户慰问女大学生

资助女大学生的“春蕾计划”是河南安阳体彩分中心联合安阳市体育局、安阳市妇联,利用体彩公益金开展的一项助学活动。今年共利用6万元体彩公益金,资助了30名优秀贫困女大学生。8月24日上午,安阳体彩中心主任仝兴安等相关领导对受助学生进行了入户慰问。

当日,慰问组一行先后来到张保敬同学和赵小冰同学家中,

分别为她们送去2000元体彩助学金的同时,还送去了拉杆箱、双肩包、床上五件套等学习和生活用品。

此次捐助活动采取入户慰问的形式,首先选取两名优秀学生代表开启入户慰问活动,随后各级妇联对其他受捐赠学生进行入户慰问,以便更好地了解学生们的生活和学习情况。

通过走访发现,受助学生的家中生活设施都很简陋,大多没

有像样的电器和家具,部分家长还身患疾病,负担孩子的学习费用非常困难。慰问组一行被这些寒门学子自强不息、励志成才的精神所打动。

截至2016年,安阳体彩分中心已连续三年联合妇联开展“春蕾计划”,连续八年联合团市委开展“体彩献真情,爱心助学子”活动,累计共资助285名贫困女大学生。今年,两个活动又资助了60名优秀贫困女大学生。

●时评

体彩成人礼

■于彤

18岁,是每一个人从孩子进入成年人的“门槛”。18岁是一道分水岭,过了18岁的生日,意味着很多事情可以独立去做了,比如有了选举权和被选举权,可以去学开车,可以单独在酒店住宿,可以去网吧上网……当然,还包括可以购买体育彩票。

每年暑假期间,各地体彩都会举办形式多样的助学活动,多是为贫困学生提供助学金或文体用品。今年,湖北体彩别出心裁,不仅为获得高考的省、市(州)级文理科状元颁发助学金,还给年满18周岁的状

元们送去体育彩票,让他们通过刮彩票,感受成人礼。

我国的相关法律规定,年满18周岁才可以购买体育彩票。在全国的体彩投注站内,都设有“禁止向未成年人售彩”的提示牌,各地体彩在组织彩民活动的同时,也都对参与者的年龄进行了设定。

湖北体彩向年满18周岁的高考状元送即开票的举动,把挂在投注站内的提示牌搬到了生活中,用生动的形式向社会宣传了购彩需年满18周岁这一法律条文,让社会大众对购彩的年龄要求有了更加感性的认识。